



市委宣传部副部长、枣庄日报社党委书记、社长马林在向小记者团授旗



听乔安山爷爷讲雷锋故事



著名儿童文学作家杨红樱



采访贺敬之爷爷并合影留念



小记者街头义卖报纸



有效开展小记者工作，促进学生全面发展

山亭区实验小学校长 张荣军

在灵山秀水、林海果园怀抱之中的枣庄市山亭区实验小学，秉承“为一生奠基”的教育理念，于2008年成立了《枣庄晚报》小记者站，丰富了第二课堂。经过五年来的实践，我们欣喜地发现山亭区实验小学小记者规模不断壮大，至今已拥有了一支394名小记者的庞大队伍，而且还涌现出了一大批德才兼备的小记者明星。如：

选好选优小记者，培训发展好小记者，开展好小记者专题活动是山亭区实验小学做好小记者工作的三个关键点。每学年开学初，学校记者站通过班主任老师推荐和综合评定选拔学生，要求参加的学生具有较好的写作功底，具有较强的语言表达能力，通过层层筛选，最终选出优秀的同学参加小记者站。学校举行了隆重的小记者站启动仪式，对小记者们提出了希望和要求。辅导老师就新闻采写、如何采访等基础知识对小记者进行培训，为他们的采访活动打下坚实基础。

实验小学非常感谢《枣庄晚报》小记者部为我们提供了培养学生全面发展的展示才华的平台。我们在《枣庄晚报》小记者部组织下，全校师生积极参与，定期组织小记者开展丰富多彩的活动，踊跃参加小记者团组织的社会实践活动和新闻采访行动，有力地推动了我校的少先队工作和素质教育的深入发展。

在大家的共同努力下，涌

现了一批参与活动积极、社会实践能力较强、写作水平较高的优秀小记者。小记者们通过活动开阔了眼界，增长了知识，提高了综合素质，受到社会各界一致好评。

走进敬老院，写出《我为老人捶背揉肩》《敬老院的生活》等报道；采写校外春游、秋游，写出《文明社会中的“石头部落”放飞梦想》《美丽的抱犊崮》。稿件频频见报，激发了小记者们的采写热情，提高了小记者的写稿兴趣，更加喜欢《枣庄晚报》了。

小记者们通过采访、写稿，分享了成长的快乐，锻炼了实践能力。他们变得更加关注社会人生，更加富有爱心。

在我国西南地区遭遇干旱时，小记者们向灾区的小朋友寄去了慰问信，并且在校发起了捐款行动；四川雅安地震牵动全国人民的心，同样也急坏了我校小记者，他们立即和学校师生们一道参加了捐款、捐物、奉献爱心。还有为尿毒症患者义卖报纸献爱心、为社区清理牛皮癣、为敬老院老人送温暖、体验关爱盲人……这些活动唱响了“爱”的主旋律。自2012年开始，每位小记者都要认领小树苗，爱树护树，并给小树苗做爱心卡，呼吁人们保护环境，成了“护绿小先锋”。小记者还走上街头收拾垃圾，清理城市“牛皮癣”，开展“小手拉大手，共创文明城市”的行动，为创城出力……

他们的努力换来了高度评价：学校的宣传员、爱心大使、护绿小先锋……放的是成长的希望，收获的是成长的快乐。希望能有更多同学能够加入小记者行列，希望每一位小记者都能积极参与到实践活动中来，体验成长的快乐。山亭区实验小学坚持大力培养小记者，推动了素质教育的全面发展，办人民满意教育。

走进敬老院，写出《我为老人捶背揉肩》《敬老院的生活》等报道；采写校外春游、秋游，写出《文明社会中的“石头部落”放飞梦想》《美丽的抱犊崮》。稿件频频见报，激发了小记者们的采写热情，提高了小记者的写稿兴趣，更加喜欢《枣庄晚报》了。

小记者们通过采访、写稿，分享了成长的快乐，锻炼了实践能力。他们变得更加关注社会人生，更加富有爱心。

在我国西南地区遭遇干旱时，小记者们向灾区的小朋友寄去了慰问信，并且在校发起了捐款行动；四川雅安地震牵动全国人民的心，同样也急坏了我校小记者，他们立即和学校师生们一道参加了捐款、捐物、奉献爱心。还有为尿毒症患者义卖报纸献爱心、为社区清理牛皮癣、为敬老院老人送温暖、体验关爱盲人……这些活动唱响了“爱”的主旋律。自2012年开始，每位小记者都要认领小树苗，爱树护树，并给小树苗做爱心卡，呼吁人们保护环境，成了“护绿小先锋”。小记者还走上街头收拾垃圾，清理城市“牛皮癣”，开展“小手拉大手，共创文明城市”的行动，为创城出力……

他们的努力换来了高度评价：学校的宣传员、爱心大使、护绿小先锋……放的是成长的希望，收获的是成长的快乐。希望能有更多同学能够加入小记者行列，希望每一位小记者都能积极参与到实践活动中来，体验成长的快乐。山亭区实验小学坚持大力培养小记者，推动了素质教育的全面发展，办人民满意教育。



原市委宣传部副处级干部苑继平为小记者欣然题字

一路前行一路歌

——致前进中的枣庄日报小记者团

青少年是祖国的未来、民族的希望，是社会主义现代化事业的建设者和接班人。他们中有一大批热爱写作、热爱文学的朝气蓬勃的儿童，他们渴望接触社会、了解社会。2008年2月29日，枣庄日报社小记者团成立了！她的诞生，顺应了这一时代要求，揭开了小记者工作崭新的一章，也为广大少年儿童打造了一个宽广的平台，创建了一个多元的开放的课堂。

小记者团成立之后，先后开展了夏令营、采风、采访、参观等丰富多彩的活动，对于进一步加强和改进未成年人思想道德建设，提高广青少年的整体素质起到了有力的推动作用。小记者们走出封闭的生活空间，走向社会，走向大自然，忙了脚头，勤了笔头，长了见识，活了脑子，既开阔了视野，又提高了写作水平。首先，给广大学生搭建了一个健康成长的平台，一个关注社会、关注生活、参与实践的平台，一个释放灵感、锻炼自我、展示自我的空间。小记者们通过小记者团组织的活动，走向社会，锻炼了自己的实践能力，增强了与别人交往的技巧。其次，小记者团的成立，有利于爱好写作、有志于文学和新闻事业的青少年的健康成长。小记者通过参加活动，积累了写作素材，一篇篇优秀的采访手记在小记者专版中频频亮相，一

幅幅精美的摄影作品见诸报端，大大提高了小学生的写作、摄影水平。第三，充分调动了广大青少年学生观察社会、了解社会的积极性。小记者团为广大少年儿童创造了一个属于自己的精神家园，培养他们观察世界、观察生活、分析和解决问题的能力，为他们营造了一个良好的成长环境。

“小记者手拉手，走近科圣墨子”、“游冠世榴园，访古运河畔”、“走进社区，了解民俗”等采风活动激发了小记者对家乡的热爱：“寻访枣庄英雄足迹，缅怀烈英灵”，采访国企老总、奥运火炬手、残奥会冠军、驻军部队官兵，使小记者们从榜样的成长、成才、成就的过程中得到了启发，形成积极向上的人生观、世界观；参观污水处理厂、枣庄日报社，开阔了他们的视野，提升了他们的素养……小记者团成立六年来，小记者的身影遍及鲁南大地，足迹遍布大江南北。小记者主动参与社会实践，积极体验社会生活，关心社会发展与环境保护，提高了道德水准和文明素养，在社会上引起了强烈反响，博得了社会各界的高度赞扬。

而今，枣庄日报小记者团已经成为一个极具吸引力的社团组织，越来越受到学校、家庭、社会的关注，尤其是颇受中小学生的青睐。六年来，小记者团成为少年

儿童了解社会、表达自己感受的平台。在这里，孩子们体验到课堂之外的另一种学习和生活。小记者通过“枣庄日报小记者团”这个窗口，更清晰地看到丰富多彩的世界。

“长风破浪会有时，直挂云帆济沧海。”我们相信，小记者团必将凝聚更多的优秀少年儿童，影响整个的读者群。我们期待更多的同龄人以他们为榜样，经风雨，见世面，拓展视野，开阔眼界，从自己的视角观察世界，用自己纯洁的心灵感悟世界，增强社会责任意识，培育人文精神，学习认识生活，积极感悟人生。我们相信，枣庄日报社小记者团会经常对小记者进行培训，给小记者提供更多的学习机会，让小记者们通过采访、写稿、投稿，锻炼他们观察能力、交际、写作和思维表达能力；通过大记者的指导，让小记者们的佳作层出不穷；通过举行各种形式的活动，让一批小记者脱颖而出，不断地涌现出“十佳小记者”、“明星小记者”，让枣庄日报小记者有更多的机会活跃在社会第一线，让他们走出学校，关注社会，写出贴近生活、贴近实际的好文章，产生良好的社会效益，让“小记者”最终成为一个品牌、一个亮点，形成枣庄日报特有的小记者现象，成为鲁南大地上的一道靓丽的风景线！

市中区文化路小学办公室主任 张树茂

在锻炼中成长

——小记者感想
山亭区实验小学六(2)班 小记者都洪艺 辅导老师 高娟

从五年级开始，我申报并成为了枣庄日报的一名小记者，我感到非常自豪，因为这让我懂得了许多，也结识了许多小伙伴。在参加的小记者活动中，不仅增长了知识、开阔了视野，也更好地锻炼了写作能力，给自己的学习和生活带来了无限的快乐！

为了当一名优秀的小小记者，我平时闲暇时间就读书。这样才能积累许多好词好句，文章中人物的语言、神态、动作描写才会更形象，才不会枯燥无味、多思考、多借鉴、多学习别人的作品方法，也有利于培养自己清晰的写作思路。

通过当小记者，我不仅增长了知识、丰富了生活、提高了观察生活的能力，还提高了写作水平。结交了许多好朋友，在此，我要真诚地感谢晚报小记者版的叔叔、阿姨们，辛苦你们组织活动，给我们提供写作练笔的机会！同时，也希望更多的小朋友成为小记者，使我们这个大家庭更加红火兴旺！

我叫周忠博，是台儿庄区实验小学四年级四班的班长，我品学兼优，活泼开朗，是一个阳光帅气的小男生。今天的我，得益于“小记者”这个光荣的称号。

记得一年前，我也是家

长眼中的好孩子，同学们心目中的学习榜样，可我最大的缺点就是胆小、害羞，于是妈妈给我报名参加了枣庄日报小记者。记得我第一次参加小记者活动的时候既兴奋又激动，好像有一只小兔子在我的心里一直不停地跳。我们这一站来到了祥和乳业参观访问，看到那

“小记者”使我成长

台儿庄区实验小学 辅导老师 刘建思

常被老师当做范文读给同学们听。我相信，有小记者这个平台的帮助，我今后一定会更好的！请大家看我的表现吧！



多的牛奶，和先进的生产线，同学们都争先恐后的去采访工作人员，向他们提问。我非常想知道怎样才能提高牛奶的产奶量这个问题。可是我不敢去问，怕大家笑话我。这时，辅导员老师来到我身边说：“大家都去采访了，你有没有问题要问吗？”“我怕他们笑话我。”我低着头，红着脸说。“怎么会呢？你看他们也都踊跃地去提问了，也没人笑话他们吧？作为小记者就要敢说、敢问。去吧，我相信你能行！”老师鼓励我说。我沉思了一会，决定勇敢地“迈”出这一步。我找

到一位工作人员，向他提出了我的疑问，他给我介绍的很详细。原来奶牛不仅要是吃好的饲料，还得给他们听轻音乐，让他们精神放松、愉悦，这样才能高产。这可是在课本中学不到的知识哟！我成功了！真是太开心了！后来再参加小记者活动，我也能自然大方的去采访了，语言表达能力也增强了。

通过参加小记者活动，我越来越开朗、活泼，管理起班级来也勇敢、大方多了。为了提高自己的表达能力，我爱看书、爱写作了，我的作文常

常被老师当做范文读给同学们听。我相信，有小记者这个平台的帮助，我今后一定会更好的！请大家看我的表现吧！

“小记者”使我成长

台儿庄区实验小学 辅导老师 刘建思

常被老师当做范文读给同学们听。我相信，有小记者这个平台的帮助，我今后一定会更好的！请大家看我的表现吧！



欢 迎
2009年韩国夏令营山东省小记者
爱宝乐园

常被老师当做范文读给同学们听。我相信，有小记者这个平台的帮助，我今后一定会更好的！请大家看我的表现吧！

常被老师当做范文读给同学们听。我相信，有小记者这个平台的帮助，我今后一定会更好的！请大家看我的表现吧！

常被老师当做范文读给同学们听。我相信，有小记者这个平台的帮助，我今后一定会更好的！请大家看我的表现吧！

常被老师当做范文读给同学们听。我相信，有小记者这个平台的帮助，我今后一定会更好的！请大家看我的表现吧！